



郑州晚报

AA04

抢抓机遇 担当使命 加快发展 为向国家中心城市迈进而努力奋斗

市十一次党代会 [社论]



2016年9月29日 星期四 统筹:孙友文 美编:杨卫萍 校对:学文

郑州日报 社论

团结的大会 胜利的大会 继往开来的大会

——热烈祝贺中国共产党 郑州市第十一次代表大会胜利闭幕

圆满完成各项议程和庄严使命,中国共产党郑州市第十一次代表大会昨日胜利闭幕。

中共郑州市第十一次代表大会是在全面建成小康社会进入决胜阶段、郑州加快向国家中心城市迈进的关键时期召开的一次重要会议。大会批准了马懿同志代表中共郑州市第十届委员会所做的工作报告,批准了中共郑州市纪律检查委员会工作报告,选举产生了中共郑州市第十一届委员会和中共郑州市纪律检查委员会。这次大会,是一次承前启后、继往开来的大会,是一次统一思想、凝聚人心的大会,是一次振奋精神、鼓舞斗志的大会,是一次团结的大会、胜利的大会。

肩负信任与重托,凝聚智慧和力量,新一届郑州市委团结带领党员干部和全市人民,开启了率先全面建成小康社会的伟大进军,开启了向着国家中心城市奋勇迈进的崭新征程。

发展郑州最重要之事,既在于知道我们在何处,更在于我们朝着什么方向走,怎样走得更好更快。

这次大会,对这些问题做了清晰而坚定的回答。今后五年,全市上下要高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实党中央治国理政新理念新思想新战略,按照“五位一体”总体布局 and “四个

全面”战略布局,全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,以国际商都为统领,以航空港实验区建设为引领,以“三大一中”为路径,以开放创新为动力,以全面加强党的建设为保障,新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进,确保率先在全省全面建成小康社会,加快现代化进程,加快向国家中心城市迈进。

思深方益远,谋定而后动。大会既着眼未来,提出了建设国际商都这个长远目标,也立足实际,提出了迈向国家中心城市这个现实目标。

我们要清醒地看到,实现大会确定的长远目标和现实目标,郑州机遇与挑战并存。

中原经济区、郑州航空港实验区、郑洛新国家自主创新示范区、河南自贸试验区等国家战略在郑州形成了政策叠加优势。这些都为郑州发挥“区位+枢纽”比较优势,聚集更多优质资源要素,提升中心城市地位和作用提供了难得的历史机遇。但是,我们也要看到,我国经济步入新常态,“三期叠加”处于实质矛盾化解阶段,经济下行压力持续加大,一些潜在经济风险、社会风险增多;周边省会城市竞相发展,在枢纽建设、产业转型、扩大开放等方面都在创造条件、争创优势,区域竞争更加激烈。

来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。总体判断,郑州发展的

机遇难得、挑战严峻,机遇大于挑战,仍处于发展的重要战略机遇期。机遇稍纵即逝,发展时不我待,只要抓住机遇、开拓进取,我们一定能够推动郑州经济社会发展迈上新台阶。

围绕迈向国家中心城市这一目标,大会进行了一系列具体部署和安排。计划通过五年的努力,基本把郑州建成国际性现代化综合立体交通枢纽、中西部对外开放门户、全国重要的先进制造业基地、国际物流中心、国家区域性现代金融中心、具有国际竞争力的中原创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心,努力实现经济发展质量效益、城市功能、可持续发展能力、民主法治文明程度、人民生活水平、党的执政能力和领导水平的显著提升。

举一纲而万目张,解一卷而众篇明。这些安排部署,是符合郑州已有的发展基础的,是符合目前的发展态势的,也是符合郑州未来的发展趋势和目标定位的。我们必须抓紧抓好,持之以恒,久久为功,务求实效。

实现迈向国家中心城市这一目标,关键在党对各项事业的坚强领导,在各级党组织的战斗堡垒作用,在各级党员干部不断提升的执政能力和领导水平。这次大会,把“党要管党、从严治党”放在重要位置,并对今后党的建设工作了针对性部

署。大会强调要抓好学习型党组织建设、加强干部队伍建设、突出服务型基层党组织建设、高素质人才队伍建设,严肃党内生活、党的政治纪律和政治规矩、加强反腐倡廉建设,夯实党的执政基础,以不断提高的执政能力和领导水平,带领全市人民不断向前。

目标已定,措施已明,勇担责任,砥砺前行。

发展郑州,提升郑州,务必以目标为指引,务必要聚精会神、真抓实干,务必要“口言之,身必行之”。真抓实干,就要把全部心思凝聚到干事创业上来,强化目标导向、问题导向,坚持“创优势、增实力、补短板、能抓住”,提出了想法,看准了要干的事情,最后要能牢牢地抓住。只要能抓住,敢做敢成,善作善成,就一定能把郑州的事情办好。

号角已经吹响,目标就在前方。

道,不行不至;事,不为不成。全市上下要把思想和行动迅速统一到市十一次党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到大会提出的各项任务上来,接过时代发展的接力棒,推动郑州实现更大范围、更高层次的发展。让我们更加紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,在省委、市委的正确领导下,拼搏进取,务实重做,为率先在全省全面建成小康社会、加快现代化进程、向国家中心城市迈进而努力奋斗!



郑东新区立交桥 郑报融媒记者 宋晔 图